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Déparlement 2'neAnnée ST

Examen de Physigue 4

Exercice N°1 : (08 pts)

Une barre AB, de poids P=400N et de longueur L=4q,
articulée & son exirémité A et repose sur une surface
cylindrigue parfaiternent lisse. Au niveau de I'autre
extrémité B est attaché un fil BCD enroulé sur une

poulie et soulevant une charge Q=200N. La partie BC
du fil est horizontale comme ['indique la figure ci-contre. ‘ ‘&_
o e
1} Isoler la barre et représenter les forces s'exergant sur celle-ci.
2) Déterminer la réaction de I'articulation Ra.
3) Déduire la force de pression F exercée par la barre sur le la surface cylindrique.

4) Dans le cas d'une barre de poids négligeable, donner une représentation des trois
forces qui agissent sur la barre et déduire le triangle des forces comrespondant.

On donne : a=30°, GA=OB=2a et BE=a. / tg’ dhad h/ﬁL ’ S
Exercice N°2 : (07 pts)

Un plague en béton de forme camée OABC de masse 500 Kg
est maintenue en équilibre dans le plan horizontal {Ox,Oy) 3m
& I'aide de trois c@bles AE, BE, DE. Le point G étant le centre

de gravité de la plaque et le peint d'attache D est au milieu de OC.

1) Exprimer vectoriellement les tensions Tae, Tee, Toe .

2} Caleuler la tension dans chaque céable.

3) Déterminer le vecteur moment résultant My des frois tensions
par rapport au point O ( indication : pour meins de caleul, utiliser
I'équation d'équilibre des moments par rapport & O).

Exercice N°3 : (05 pts)

ATy T

x A

Deux blocs parallélépipédiques $1 et Sz ayant le méme poids P ef reliés par un fil
passant sur une poulie (les frottements entre le fil et la poulie élant négligeables)
reposent respectivement sur un plan horizontal et sur un plan incliné.

On désigne par f le coefficient de frottement S
entre les blocs et les surfaces de contact. A S
=T 2
_4-9/ Déterminer, en fonction du coefficient de frottement 1, n

I'angle d'inclinaison @ du plan incliné comrespondant a {'équilibre limite
( juste avant que e bloc Sz ne commence & descendre).
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